


 Acest ghid oferă o foaie de parcurs 
detaliată pentru organizarea și desfășurarea 
cu succes a unei săptămâni deschise de para-
pantă. De la etapele inițiale de promovare și 
diseminare a informațiilor specifice până la 
aspectele practice ale logisticii la fața locului 
și ale instruirii practice, fiecare fațetă a experi-
enței de zbor cu parapanta este abordată cu 
meticulozitate.

Ghidul subliniază importanța unei planificări 
atente, a unei comunicări eficiente și a consi-
derentelor de siguranță pe tot parcursul proce-
sului de pregătire. De la pregătirile teoretice 
la aplicațiile practice, este subliniat rolul 
instructorului ca mentor și ghid, asigurându-se 
că participanții nu doar dobândesc abilități, ci 
și o înțelegere profundă a sportului. 

Punctele cheie includ utilizarea strategică 
a platformelor digitale pentru promovare, 
selecția atentă a terenului de antrenament și 
încorporarea componentelor teoretice și prac-
tice în programul de pregătire. Ghidul recu-
noaște importanța unei comunicări clare, atât 
în pregătirile premergătoare antrenamentului, 
cât și în timpul desfășurării zilei de antrena-
ment, pentru a promova un mediu de învățare 
pozitiv și îmbucurător. 

DESPRE GHID

Angajamentul față de siguranță este evi-
dent în luarea în considerare meticuloasă 
a condițiilor meteorologice, în verificarea 
echipamentului și în supravegherea strictă 
a activităților de zbor.

În concluzie, acest ghid este o resursă valo-
roasă atât pentru instructorii începători, cât 
și pentru organizatorii experimentați, oferind 
informații și cele mai bune practici pentru 
a asigura desfășurarea cu succes și plăcere 
a săptămânii deschise de zbor cu parapanta. 
Respectând principiile prezentate în acest 
ghid, organizatorii pot crea un mediu în care 
participanții să fie nerăbdători să își continue 
călătoria în lumea palpitantă a zborului cu 
parapanta.
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 Parapanta este un sport aerian antre-
nant, caracterizat prin măiestria de a zbura 
cu  o aeronavă ultraușoară, care zboară liber 
și care se distinge prin absența unei structuri 
primare rigide. Poziționat într-un ham sus-
pendat sub aripa din țesătură speciala, pilotul 
controleaza zborul prin intermediul comenzi-
lor parapantei, exploatanda forțele aerodina-
mice  generate de fluxul de aer pe suprafața 
aripii.

Apărută în anii 80 ca o evoluție a sporturilor 
cu parașuta, parapanta a fost martora unor 
progrese în ceea ce privește caracteristicile 
de planare, ceea ce a făcut-o distinctă în 
domeniul aviației. Accesibil și versatil, zborul 
cu parapanta se distinge de alte activități de 
aviație prin faptul că nu mai este nevoie de 
o pistă de decolare sau de aterizare desem-
nată. Lansarea poate avea loc de pe terenuri 
înalte sau de pe teren plat, facilitată de echi-
pamente de tractare. În timp ce oferă un 
mijloc captivant de a explora cerul și de a te 
bucura de natura frumoasă, zborul cu para-
panta necesită un angajament față de pregă-
tire, dobândirea de abilități și o conștientizare 
ascuțită a protocoalelor de siguranță.

INTRODUCERE
Pasionații de zbor cu parapanta se angajează 
în această activitate dinamică în întreaga 
lume, profitând de diverse locații în care 
există condiții propice pentru zbor. Dincolo 
de fiorul pur și simplu al zborului, zborul cu 
parapanta este un efort multidisciplinar care 
se bazează pe expertiza în aerodinamică, me-
canica zborului, construcția de echipamente 
de zbor cu parapanta, experiența practică 
de zbor, meteorologie, reglementări aeronau-
tice și multe altele. Acesta se prezintă ca un 
sport complex care necesită un studiu teore-
tic extins și un angajament practic prelungit. 
Stăpânirea zborului cu parapanta le permite 
piloților să realizeze zboruri lungi care acope-
ră zeci sau sute de kilometri, petrecând durate 
considerabile în aer, ceea ce reprezinta 
o dovadă a provocărilor de care se bucură 
practicanții acestei captivante activități aeriene.
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UP! Untangle 
Paragliding

 Acest ghid este punctul culminant al 
proiectului nostru, Untangle Paragliding, care 
a primit cofinanțare din partea programului Eras-
mus+ pentru sport al Uniunii Europene. Obiectivul 
principal al acestei inițiative a fost acela de a intro-
duce și de a promova un interes larg pentru activi-
tatea de zbor cu parapanta. Bazându-se pe ani 
de expertiză cumulată în domeniul instrucției de 
zbor cu parapanta, echipa noastră a constientizat 
impactul profund pe care îl are primul zbor pentru 
piloții începători, un moment considerat cu adevă-
rat singular și de neegalat.

Având în vedere natura extinsă și complexă 
a zborului cu parapanta, structura proiectului nostru 
s-a axat pe organizarea unor activități de o singură 
zi (săptămâni deschise pentru parapantă). Aceste 
evenimente planificate cu meticulozitate au avut 
ca scop familiarizarea participanților cu aspectele 
fundamentale ale zborului cu parapanta, cuprinzând 
abilitățile critice de inițiere a decolării, controlul în 
zbor și executarea unei aterizări în siguranță. Acest 
curriculum condensat, dar cuprinzător, a oferit parti-
cipanților o imagine de ansamblu condensată, dar 
cuprinzătoare a zborului cu parapanta, împărtășind 
în același timp senzația antrenantă de a se desprin-
de de la sol. Proiectarea meticuloasă a acestor 
activități a reflectat angajamentul nostru de 
a demistifica complexitatea zborului cu parapanta 
în cadrul timpului limitat al unei singure zile.

Prin concentrarea strategică asupra elementelor 
cheie, participanții au beneficiat de o introducere 
tangibilă și imersivă în parapantă, încurajând înțe-
legerea principiilor de bază ale acesteia, insuflân-
du-le în același timp un sentiment de uimire și 
entuziasm asociat cu experiența unică a ascensi-
unii de la sol.
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Pentru a facilita punerea în aplicare 
eficientă a evenimentului de formare, 
trebuie abordate cu meticulozitate 
următoarele considerente esențiale:

CERINȚE DE FORMARE 
ȘI PREGĂTIRE

Personal calificat:

Trebuie angajați instructori cu calificările nece-
sare în conformitate cu legislația relevantă 
a țării gazdă. Aceste calificări trebuie să se 
alinieze la standardele impuse pentru instruirea 
în domeniul parapantei.

1.

Echipament:

Furnizarea de materiale pentru participanți 
trebuie să respecte cerințele legislative și să 
posede certificările necesare, respectând atât 
standardele naționale, cât și cele europene 
adaptate pentru începătorii care urmează 
cursuri de instruire. Respectarea normelor de 
siguranță este esențială.

2.

Selectarea terenului adecvat:

Identificarea terenului adecvat pentru pregăti-
rea de bază este imperativă. Aceasta presupu-
ne asigurarea drepturilor de utilizare temporară 
a zonelor de antrenament desemnate, asigu-
rându-se că acestea se aliniază cu protocoalele 
de siguranță și cu nevoile de instruire.

3.

Condiții meteorologice:

Având în vedere importanța primordială a siguran-
ței, o evaluare meticuloasă a condițiilor meteorolo-
gice este esențială pentru selectarea unei date 
optime. Calitatea și siguranța acestor condiții influ-
ențează în mod semnificativ experiența generală 
de instruire.

4.

Promovarea și marketingul:

Este indispensabilă o strategie de promovare 
cuprinzătoare. Eforturile de promovare trebuie 
să se adreseze persoanelor cu înclinații către 
sporturile de aviație, care apreciază natura și au 
un spirit de aventură necesar. Campania promoți-
onală trebuie să fie elaborată strategic pentru 
a rezona cu publicul țintă, subliniind aspectele 
unice și palpitante ale zborului cu parapanta.

5.
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 În conformitate cu cadrul de reglemen-
tare care guvernează parapanta, partea de 
pregătire este încredințată unor centre de pre-
gătire autorizate, dotate cu instructori care 
posedă licențele și calificările necesare, așa 
cum prevede legislația de stat. Acest personal 
calificat joacă un rol esențial în menținerea 
unui standard profesional, în conducerea 
metodică a activităților de formare și în valorifi-
carea bogatei lor experiențe pentru a facilita 
progresul elevilor.

Atributele cheie ale instructorilor califi-
cați includ:

1. Expertiza profesională:
   - Instructorii sunt dotați cu o înțelegere 
cuprinzătoare a tehnicilor de zbor cu parapan-
ta, a protocoalelor de siguranță și a metodolo-
giilor de instruire. Expertiza lor se aliniază la 
standardele specifice impuse de legislația de 
stat care guvernează acest sport.

2. Abordarea metodică a formării:
   - O abordare structurată și metodică carac-
terizează formarea profesională asigurată de 
instructori calificați. Aceștia utilizează planuri 
de lecții sistematice, adaptate la curba de 
învățare a participanților, asigurând o dobândi-
re progresivă și eficientă a abilităților de zbor 
cu parapanta.

PERSONAL CALIFICAT
3. Experiență în ceea ce privește 
progresul elevilor:
   - Instructorii aduc în prim-plan o înțelegere 
nuanțată a diverselor traiectorii de învățare afișa-
te de participanți. Această competență le permite 
să adapteze instruirea la nevoile individuale, favo-
rizând dezvoltarea și înțelegerea optimă a abilită-
ților.

4. Strategii remediale:
   - Experiența indelungata a  instructorilor le 
permite acestora sa observe cu usurinta greșelile 
frecvente făcute de cursanți în timpul procesului 
de învățare. Aceste cunoștințe le permit să abor-
deze proactiv provocările, oferind îndrumări 
corective și îmbunătățind experiența generală 
de învățare.

5. Raportul optim între formator și cursant:
   - Pentru a asigura o atenție personalizată și un 
mediu de învățare favorabil, se recomandă men-
ținerea unui raport favorabil între instructor și 
cursanți. În mod ideal, existența a cel puțin un 

1.
instructor pentru fiecare doi-trei cursanți facili-
tează o abordare mai individualizată și mai practi-
că a instruirii.

În esență, implicarea personalului calificat în 
instruirea în parapantă servește drept piatră 
de temelie, nu numai pentru respectarea stan-
dardelor de reglementare, ci și pentru a oferi 
participanților o experiență de învățare de 
înaltă calitate și sigură. Expertiza și dedicarea 
acestora contribuie în mod semnificativ la 
crearea unor parapantiști calificați și compe-
tenți într-un cadru de instruire structurat și 
reglementat.
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 Asigurarea unui echipament de calitate 
și adecvat este esențială pentru succesul 
formării în parapantă. Instructorii de la centrul 
de pregătire selectează și oferă cu meticulozi-
tate echipament specializat, adaptând echipa-
mentul pentru a răspunde nevoilor specifice 
ale fiecărui cursant. 

Componentele cheie ale ansamblului de 
echipamente includ:

1. Parapantă (categoria EN-A)
Se furnizează o parapantă de categoria EN-A, 
aleasă meticulos în funcție de greutatea elevu-
lui. Parapanta selectată trebuie să posede un 
certificat tehnic valabil, care să asigure confor-
mitatea cu standardele și reglementările de 
siguranță.

2. Harnașament:
Se furnizează o seleta de școală, adaptată la 
înălțimea și greutatea individuală a elevului. 
Acest lucru asigură o ajutare confortabilă și 
sigură a acesteia, facilitând un control optim 
în timpul exercițiilor de antrenament.

3. Cască:
Siguranța este primordială, iar fiecare cursant 
este echipat cu o cască pentru a asigura pro-
tecția esențială a capului în timpul sesiunilor 
de antrenament.

ECHIPAMENT
4. Radio (Nu este necesar pentru instruire)
Deși nu este obligatorie pentru acest program 
de formare, includerea unui radio în repertoriul 
de echipamente permite o comunicare eficientă 
între instructori și cursanți, îmbunătățind experi-
ența generală de învățare

5. Parașută de rezervă (Nu este necesară):
O parașută de rezervă, deși nu este o condiție 
prealabilă pentru această fază de formare, 
reprezintă o măsură de siguranță suplimentară 
pentru etapele mai avansate ale parapantei.

6. Mâneci și steaguri de vânt:
Poziționate strategic pe zona de antrenament, 
manecile și steagurile de vânt contribuie la o 
înțelegere cuprinzătoare a tiparelor de vânt, 
permițând cursanților să dezvolte abilități esen-
țiale de citire și adaptare la condiții de vânt varia-
bile.

7.Încălțăminte și îmbrăcăminte:
Începatorii sunt sfătuiți să folosească propria 
încălțăminte și îmbrăcăminte, contribuind astfel 
la confortul lor și asigurând o potrivire persona-
lizată. Instructorul oferă îndrumări cu privire 
la alegerile potrivite, recomandând pantofi de 
drumeție rezistenți cu suport pentru glezne, 
îmbrăcăminte sport solidă cu mâneci lungi și 
pantaloni asemănătoricelor de drumeție, 

2.
precum și mănuși pentru protecție împotriva 
posibilelor abraziuni cauzate de curele și corzi.

În esență, selecția meticuloasă și furnizarea 
acestui set complet de echipament nu numai 
că respectă standardele de siguranță, dar 
creează și un mediu propice unei învățări 
eficiente. Accentul pus pe potrivirea și adap-
tabilitatea personalizată asigură faptul că 
fiecare cursant se poate angaja cu încredere 
în procesul de instruire, contribuind în cele 
din urmă la o experiență  atractiva si plina 
de satisfactii.
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 Pregătirea practică în zborul cu parapanta 
se axează meticulos pe două sarcini fundamenta-
le: ridicarea voalurii parapantei pentru o lansare 
înainte și executarea unei decolări în pantă cu o 
ușoară elevație. Alegerea terenului este adaptată 
în mod complex la aceste sarcini, necesitând 
disponibilitatea unei pajiști plane sau a unei pajiști 
cu o pantă subtilă și o înclinație cuprinsă între 15 
și 30 de metri. Având în vedere programarea sesi-
unilor de antrenament la sfârșit de săptămână și 
variabilitatea inerentă a condițiilor meteorologice, 
în special în ceea ce privește direcția și puterea 
vântului, devine evident imperativul existenței mai 
multor zone de antrenament orientate în direcții 
diferite. Selectarea unei anumite zone de antrena-
ment depinde de situația meteorologică predomi-
nantă.

Procesul de alegere a unui astfel de teren se alini-
ază la normele stabilite în domeniul antrenamen-
tului de parapantă, bazându-se pe experiențele 
colective din cluburile de parapantă și pe experti-
za nuanțată și metodologiile de antrenament ale 
instructorilor. Dincolo de parametrii orografici, 
considerațiile se extind la aspectele practice ale 
utilizării terenului, în special atunci când zonele 
selectate servesc de obicei unor scopuri agricole. 

Asigurarea unui acord cu proprietarul terenului 
sau cu fermierul reprezintă un pas inițial esențial.

SELECTAREA TERENULUI DE ANTRENAMENT
Procesul de negociere implică determinarea 
persoanei care gestionează terenul și stabilirea 
unor detalii cruciale legate de ziua specifică de 
utilizare. Consimțământul proprietarului terenului, 
condiționat de condiții imediate, joacă un rol deci-
siv. De exemplu, dacă iarba este prea înaltă pentru 
a fi cosită, proprietarul terenului  poate refuza con-
simțământul, pe motiv că iarba înaltă reprezintă 
un obstacol în calea unui antrenament eficiente 
prin potențialul  ridicatd e a încurca suspantele  
parapantei.
Negocierile se extind dincolo de simpla utilizare 
a terenului; ele cuprind diverse condiții stabilite 
de proprietarul sau îngrijitorul terenului. Accesul 
la zonă, delimitarea zonelor permise pentru parca-
rea vehiculelor și delimitarea zonelor restricționate 
pentru pietoni se numără printre considerentele 
care fac obiectul negocierilor. Negocierile nuanța-
te intaresc relația, cu multiple variabile dintre 
utilizarea preconizată a terenului și așteptările 
proprietarului terenului, asigurând un aranjament 
simbiotic care favorizează un mediu propice 
pentru antrenamentele de zbor cu parapanta, 
respectând în același timp funcțiile și condițiile 
existente ale terenului.

3.
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 Selectarea meticuloasă a condițiilor 
meteorologice reprezintă un factor determi-
nant pentru asigurarea atât a calității, cât și 
a siguranței antrenamentelor de zbor cu 
parapanta. În acest context, expertiza 
instructorului devine primordială, cu o încre-
dere profundă în cunoștințe și experiență. 
Instructorul analizeaza cu pricepere informa-
țiile derivate din modele meteorologice pre-
dictive, printre care se numără modelul 
ALADIN de pe site-ul SHMU și alte modele 
precum ECMWF, GFS, METEOBLUE și 
ICON-EU de pe windy.com.

O abordare cuprinzătoare implică compara-
rea predicțiilor de la diferite modele, permi-
țând instructorului să aleaga data și terenul 
cele mai favorabile pentru activitățile de 
antrenament. Acest proces de alegere este 
deosebit de crucial, având în vedere natura 
dinamică a modelelor meteorologice și 
impactul direct al acestora asupra condițiilor 
de zbor cu parapanta.
. 

SITUAȚIA METEOROLOGICĂ
Din păcate, previziunile pe termen lung nu 
sunt disponibile cu ușurință pentru nevoile 
noastre specifice. Prin urmare, planificarea 
realistă începe, de obicei, cu aproximativ 
patru zile înainte. Instructorul monitorizează 
cu atentie evoluțiile în curs de desfășurare 
pe baza modelelor de predicție, evaluând 
nuanțele atmosferice și potențialele schim-
bări. Această monitorizare continuă permite 
luarea unor decizii în cunoștință de cauză, 
permițând instructorului fie să confirme 
locația aleasă inițial, fie să facă ajustările 
necesare sau, în cazuri extreme, să ia decizia 
prudentă de a anula pregătirea pentru ziua 
planificată.

Capacitatea instructorului de a interpreta și 
sintetiza informațiile din mai multe modele 
meteorologice reprezintă un set de compe-
tențe sofisticate, care asigură o înțelegere 
nuanțată a dinamicii atmosferice care influ-
ențează condițiile de zbor cu parapanta. 
Această abordare metodică și bazată pe 
date subliniază angajamentul față de sigu-
ranță și furnizarea de experiențe de instruire 
de înaltă calitate, reflectând interacțiunea 
complexă dintre cunoștințele meteorologice, 
expertiza instructorului și succesul final al 
zilei de instruire cu parapanta.

4.
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   În efortul nostru concertat de a promova 
și disemina informații despre evenimentele noas-
tre de zbor cu parapanta, am folosit în mod strate-
gic o abordare multifațetată, adaptată la natura 
inițiativei noastre. Ideea inițială a strategiei noastre 
de promovare s-a desfășurat în timpul unei prele-
geri convingătoare susținute de  persoane cu 
notorietate in activitatile outdor care sunt si para-
pantisti apreciati cu experienta in domeniu. 
Această prezentare a servit drept platformă cen-
trală pentru a captiva publicul nostru țintă, oferind 
informații despre lumea palpitantă a zborului cu 
parapanta. În același timp, acțiunile noastre digita-
le au cuprins rețele sociale importante, inclusiv 
Facebook, Instagram și Discord E29, printre altele. 
Profitând de natura dinamică a acestor platforme, 
am diseminat conținut atractiv, imagini captivante 
și detalii pertinente despre eveniment. Această 
strategie digitală s-a dovedit a fi deosebit de efici-
entă în atingerea publicului nostru țintă, stimulând 
anticiparea și entuziasmul în jurul viitoarelor expe-
riențe de zbor cu parapanta.
În schimb, distribuirea de pliante fizice în centrele 
turistice și sportive  din împrejurimi, precum și la 
locul de desfășurare a evenimentului, a dat rezul-
tate suboptime. Dintre nenumăratele pliante 
plasate strategic, doar cinci persoane și-au expri-
mat interesul prin înscriere. Această observație a 
determinat o reevaluare a strategiilor noastre de 
promovare offline pentru evenimentele viitoare.

PROMOVAREA ȘI CONTACTAREA 
PARTICIPANȚILOR

Pentru informații cuprinzătoare și accesibile, 
site-ul web al clubului nostru a servit drept 
punct central. Această platformă online nu 
numai că a detaliat evenimentul, dar a oferit, 
de asemenea, informații detaliate despre con-
textul proiectului, organizatori, obiective și 
așteptările participanților. O caracteristică cruci-
ală și ușor de utilizat de pe site-ul web a fost 
formularul de înregistrare. Acesta a facilitat 
persoanelor interesate să își exprime intenția 
de a participa, furnizând organizatorilor detalii 
esențiale de contact și alte informații pertinente 
necesare pentru desfășurarea fără probleme a 
evenimentului.
Formularul de înregistrare a jucat un rol esențial 
în construirea unei baze de date solide de 
persoane interesate. Folosindu-se de această 
bază de date, s-a desfășurat o strategie de 
comunicare orientată prin intermediul unor 
e-mailuri în masă. Aceste comunicări au fost 
trimise în mod constant înainte de sfârșiturile 
de săptămână în care evenimentul era potențial 
programat. Termenul de "posibilă desfășurare" 
se referea la factorii contingenți ai previziunilor 
meteorologice favorabile și la disponibilitatea 
zonei de antrenament desemnate. În mod obiș-
nuit, aceste informații esențiale puteau fi stabili-
te până marți sau miercuri, înainte de weekend. 
Persoanele interesate au fost apoi notificate cu 
promptitudine, asigurând pregătiri în timp util 
și în cunoștință de cauză pentru cei dornici să 
ia parte la viitoarea aventură cu parapanta.

5.
Această abordare sistematică și integrată, care 
îmbină canalele digitale și offline, a urmărit nu 
numai să genereze interes, ci și să simplifice 
procesul de înregistrare și să încurajeze o comu-
nicare eficientă cu publicul nostru, îmbunătățind 
astfel experiența generală a participanților la 
evenimentele noastre de parapantă.

Exemplu de e-mail:

Bună ziua, prieteni,
Aveți planuri pentru weekendul care urmea-
ză? Vreți să faceți ceva mai bun?
Am o altă ofertă de întâlniri pentru voi. [data].
Locație - de preferință [link către hartă].
Anunță-mă cine este interesat și în ce zi. 
O voi organiza pentru a folosi datele în mod 
rezonabil.
Vremea pare bună. Dacă se va adeveri sau 
nu este în stele, dar trebuie să fim pregătiți 
și flexibili.
Să ne reamintim de ce veți avea nevoie: [lista]
Voi trimite instrucțiuni precise celor înscriși 
mai târziu.
Dacă vreunul dintre prietenii voștri neînre-
gistrați dorește să se alăture, este întotdeau-
na posibil aici: [link către formularul de 
înscriere]
Datele noi sunt menționate în text și le voi 
actualiza în funcție de evoluție.
Vă ținem pumnii.
Aveți grijă de voi,
--
[Nume]
[Email]
[link către site]



   În efortul nostru concertat de a promova 
și disemina informații despre evenimentele noas-
tre de zbor cu parapanta, am folosit în mod strate-
gic o abordare multifațetată, adaptată la natura 
inițiativei noastre. Ideea inițială a strategiei noastre 
de promovare s-a desfășurat în timpul unei prele-
geri convingătoare susținute de  persoane cu 
notorietate in activitatile outdor care sunt si para-
pantisti apreciati cu experienta in domeniu. 
Această prezentare a servit drept platformă cen-
trală pentru a captiva publicul nostru țintă, oferind 
informații despre lumea palpitantă a zborului cu 
parapanta. În același timp, acțiunile noastre digita-
le au cuprins rețele sociale importante, inclusiv 
Facebook, Instagram și Discord E29, printre altele. 
Profitând de natura dinamică a acestor platforme, 
am diseminat conținut atractiv, imagini captivante 
și detalii pertinente despre eveniment. Această 
strategie digitală s-a dovedit a fi deosebit de efici-
entă în atingerea publicului nostru țintă, stimulând 
anticiparea și entuziasmul în jurul viitoarelor expe-
riențe de zbor cu parapanta.
În schimb, distribuirea de pliante fizice în centrele 
turistice și sportive  din împrejurimi, precum și la 
locul de desfășurare a evenimentului, a dat rezul-
tate suboptime. Dintre nenumăratele pliante 
plasate strategic, doar cinci persoane și-au expri-
mat interesul prin înscriere. Această observație a 
determinat o reevaluare a strategiilor noastre de 
promovare offline pentru evenimentele viitoare.

Pentru informații cuprinzătoare și accesibile, 
site-ul web al clubului nostru a servit drept 
punct central. Această platformă online nu 
numai că a detaliat evenimentul, dar a oferit, 
de asemenea, informații detaliate despre con-
textul proiectului, organizatori, obiective și 
așteptările participanților. O caracteristică cruci-
ală și ușor de utilizat de pe site-ul web a fost 
formularul de înregistrare. Acesta a facilitat 
persoanelor interesate să își exprime intenția 
de a participa, furnizând organizatorilor detalii 
esențiale de contact și alte informații pertinente 
necesare pentru desfășurarea fără probleme a 
evenimentului.
Formularul de înregistrare a jucat un rol esențial 
în construirea unei baze de date solide de 
persoane interesate. Folosindu-se de această 
bază de date, s-a desfășurat o strategie de 
comunicare orientată prin intermediul unor 
e-mailuri în masă. Aceste comunicări au fost 
trimise în mod constant înainte de sfârșiturile 
de săptămână în care evenimentul era potențial 
programat. Termenul de "posibilă desfășurare" 
se referea la factorii contingenți ai previziunilor 
meteorologice favorabile și la disponibilitatea 
zonei de antrenament desemnate. În mod obiș-
nuit, aceste informații esențiale puteau fi stabili-
te până marți sau miercuri, înainte de weekend. 
Persoanele interesate au fost apoi notificate cu 
promptitudine, asigurând pregătiri în timp util 
și în cunoștință de cauză pentru cei dornici să 
ia parte la viitoarea aventură cu parapanta.
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 În urma confirmării participării 
pentru o anumită zi, fiecare participant 
a primit un răspuns prompt prin care i s-a 
confirmat prezența și prin care a fost instruit 
să aștepte detalii suplimentare în căsuța sa 
de e-mail. Această abordare simplificată 
a comunicării a urmărit să ofere claritate și 
să se asigure că participanții au fost bine 
informați pe tot parcursul procesului. Între-
bările suplimentare din partea persoanelor 
interesate au fost, de asemenea, adresate 
cu promptitudine, subliniind angajamentul 
de a promova un mediu favorabil și receptiv.
Pentru a menține principiul eficienței operați-
onale, confirmarea participării a fost condiți-
onată de respectarea capacității maxime 
pentru o anumită zi. Această calibrare atentă 
a fost concepută pentru a optimiza experien-
ța participanților și pentru a se asigura că 
evenimentul se poate desfășura cu precizie 
și atenție la detalii.

Pe măsură ce evenimentele s-au derulat, 
două scenarii distincte au conturat cursul 
acțiunii. În cazurile în care previziunile mete-
orologice indicau condiții nefavorabile, ziua 
a fost anulată din păcate. Această decizie, 
deși dezamăgitoare, a acordat prioritate 
siguranței participanților și calității experien-
ței de formare.
În schimb, atunci când prognoza meteo 

COMUNICARE ȘI EXECUȚIE FĂRĂ ÎNTRERUPERI 
A EVENIMENTELOR

a fost favorabilă, un e-mail de confirmare și 
de invitație a fost trimis participanților selec-
tați și confirmați. Această comunicare conți-
nea detalii precise cu privire la ora și locația 
evenimentului, oferind participanților infor-
mațiile necesare pentru a participa fără 
probleme. De asemenea, fiecare e-mail 
includea o prezentare generală cuprinzătoare 
a evenimentului, reducând la minimum nece-
sitatea ca participanții să consulte în mod 
continuu site-ul web al organizatorului.

Un considerent deliberat în aceste comuni-
cări a fost evitarea umezelii de dimineață 
generate de roua cazuta in timpul noptii, un 
factor care ar putea complica pregătirea. Ora 
de începere aleasă a reflectat o abordare 
bine gândită pentru a evita această provoca-
re, asigurând condiții optime pentru partici-
panți în timp ce se angajau în activitățile de 
formare.
În esență, strategia de comunicare adoptată 
pentru desfășurarea evenimentului a subliniat 
nu numai angajamentul față de eficiența ope-
rațională, ci și față de satisfacția și siguranța 
participanților. Echilibrul dintre comunicarea 
proactivă, planificarea situațiilor neprevăzute 
pe baza prognozelor meteorologice și infor-
mațiile detaliate despre eveniment au contri-
buit la o experiență organizată și îmbucură-
toare pentru toți participanții implicați în 
evenimentele noastre de zbor cu parapanta.

6.
Formularea e-mailului de invitație:

Bună ziua prieteni,
Let-s fly!
Tu, care citești acest e-mail, ești înscris pentru [Data și ora].
UNDE?
Ne vom întâlni în [locație]. Vom lăsa mașinile aici, sau ne putem 
muta un pic mai departe și să mergem pe jos până la pajiște.
Mașinile aici: [link către hartă]
DE CE VEȚI AVEA NEVOIE?
- Cizme (pentru drumeții), mai înalte, cu glezna întărită.
- Îmbrăcăminte sport robustă, cu mâneci lungi și pantaloni lungi 
(pentru drumeții). Luați o cămașă de rezervă pentru a vă schim-
ba; vom transpira. Îmbrăcămintea se poate murdări de la rosto-
golirea în iarbă. Din nou, vă reamintesc, veți transpira - face 
parte din începutul zborului cu parapanta.
- Mănuși (mânecile lungi și mănușile sunt recomandate chiar și 
pe vreme caldă; acestea reduc potențialele abraziuni de la curele 
și linii).
- Ochelari de soare.
- Apă din belșug sau alte băuturi nealcoolice pentru a vă menține 
hidratați. De asemenea, aduceți câteva gustări.
- Participanții cu vârsta sub 18 ani au nevoie de un formular de 
consimțământ parental.
- Dorința de a zbura.
- Zâmbet și bună dispoziție.
În dimineața dinaintea călătoriei, vă rugăm să verificați e-mailu-
rile, în cazul în care există schimbări din partea mea.
Aștept cu nerăbdare să vă cunosc pe toți
PS: [Informații suplimentare].
-- 
[Nume]
[Email]
[link către site]



CURS PRACTIC 
DE FORMARE



 Înainte de sosirea participanților, 
organizatorul meticulos asigură pregătirea 
zonei de instruire. Aceasta include marcarea 
proeminentă a locului cu bannere și steaguri 
publicitare, instalarea de manecilor de vânt 
și poziționarea strategică a steagurilor de 
semnalizare. La punctul de întâlnire desem-
nat, organizatorul le urează călduros bun 
venit participanților și gestionează eficient 
aspectul administrativ, ghidându-i prin pro-
cesul de semnare a listei de prezență pregă-
tite. O listă de participanți pregătită în preala-
bil, cu contactele telefonice, se dovedește 
a fi de neprețuit pentru a contacta persoane-
le care au întârziat sau care nu și-au anunțat 
absența în prealabil.
Călătoria de la punctul de întâlnire la locul 
de instruire practică este condusă de organi-
zator, care alege în mod strategic un punct 
de întâlnire în afara zonei de instruire. Acest 
lucru facilitează orientarea mai ușoară a par-
ticipanților, dintre care mulți călătoresc din 
locații îndepărtate. 

PRIMA 
PARTE De asemenea, se asigură respectarea regimu-

lui de acces la zona de formare, o etapă care 
necesită permisiunea explicită din partea pro-
prietarului terenului.

La sosirea la locul de formare, instructorul este 
cel care le urează oficial bun venit participanți-
lor. În cadrul acestei introduceri ceremoniale, 
este recunoscut organizatorul proiectului, este 
prezentat clubul de parapantă, este exprimată 
recunoștința față de Erasmus pentru sprijinul 
și finanțarea proiectului și este exprimată apre-
cierea față de proprietarii terenurilor pentru 
cooperarea lor.
Distribuirea echipamentului, pe baza unor liste 
pregătite în prealabil, ținând cont de parametrii 
fizici ai participanților, este următoarea. Partici-
panții sunt organizați în grupuri de doi-trei 
membri, fiecare primind un set complet de 
echipament. Apoi, instructorul abordează 
aspectele teoretice ale zborului cu parapanta, 
explicând complexitatea acestui sport și subli-
niind complexitatea sa generală. Experiența 
de o zi de zbor cu parapanta este împărțită  în 
două sarcini fundamentale: un start înainte cu 
ridicarea aripii deasupra capului, urmat de 
o scurtă experiență de înălțare pe panta.
Componenta teoretică progresează până la 
prezentarea echipamentului, cu accent pe

13

principiile de bază ale fizicii zborului. Utilizând 
o aripă de parapantă pregătită, instructorul 
elucidează componentele, construcția și pro-
iectarea acesteia. De asemenea, este pre-
zentat hamul pilotului, participanții familiari-
zându-se cu părțile sale individuale și cu me-
todologia de fixare. Mijloacele educaționale, 
cum ar fi modele de parapante sau materiale 
vizuale, completează explicațiile, punând 
accentul în primul rând pe echipamentul tan-
gibil în sine. 



 Înainte de sosirea participanților, 
organizatorul meticulos asigură pregătirea 
zonei de instruire. Aceasta include marcarea 
proeminentă a locului cu bannere și steaguri 
publicitare, instalarea de manecilor de vânt 
și poziționarea strategică a steagurilor de 
semnalizare. La punctul de întâlnire desem-
nat, organizatorul le urează călduros bun 
venit participanților și gestionează eficient 
aspectul administrativ, ghidându-i prin pro-
cesul de semnare a listei de prezență pregă-
tite. O listă de participanți pregătită în preala-
bil, cu contactele telefonice, se dovedește 
a fi de neprețuit pentru a contacta persoane-
le care au întârziat sau care nu și-au anunțat 
absența în prealabil.
Călătoria de la punctul de întâlnire la locul 
de instruire practică este condusă de organi-
zator, care alege în mod strategic un punct 
de întâlnire în afara zonei de instruire. Acest 
lucru facilitează orientarea mai ușoară a par-
ticipanților, dintre care mulți călătoresc din 
locații îndepărtate. 

Instructorul continuă să demonstreze pornirea 
înainte a parapantei, descriind meticulos fieca-
re pas și subliniind corectitudinea execuției. 
Elevii sunt încurajați să participe activ, ajutând 
la manipularea aripii și asigurând executarea 
corectă a exercițiului. O atenție deosebită este 
acordată prinderii corecte a chingilor, un deta-
liu crucial pentru a stăpâni exercițiul. Experien-
ța practică a arătat că un singur instructor 
poate gestiona eficient 2 sau 3 grupuri, permi-
țând o atenție individualizată și o predare efici-
entă.

Elevii se angajează apoi în grupuri mici, sub 
stricta supraveghere a instructorului, pentru 
a exersa pornirile înainte. Instructorul se con-
centrează asupra celor care ar putea avea 
nevoie de îndrumare suplimentară, asigurân-
du-se că fiecare participant poate înțelege 
exercițiul aparent simplu, dar nuanțat. 

PRIMA 
PARTE

Este important faptul că instructorul îi încura-
jează pe cursanți să se concentreze asupra 
sarcinilor simple legate de executarea exerciții-
lor, recunoscând că un potop de informații îi 
poate copleși pe noii veniți în acest sport.

Sarcina inițială a startului înainte este de 
obicei stăpânită în prima jumătate a zilei de 
antrenament. O pauză de prânz binemeritată 
oferă răcoritoare și odihnă, în timpul căreia 
instructorul vorbește cu elevii, răspunzând 
la întrebări și discutând aspecte legate nu 
numai de pregătire, ci și de zborul cu para-
panta în general. Acest interludiu îi pregăteș-
te pe participanți pentru a doua parte a zilei 
de instruire - o experiență de planare scurtă 
incitantă și anticipată.
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 Pe măsură ce se desfășoară pregătirea 
teoretică pentru a doua parte a zilei de antre-
nament, instructorul insuflă o înțelegere 
cuprinzătoare a progresiei naturale de la antre-
namentul de dimineață - o scurtă planare. Un 
nou element, procesul de aterizare, ocupă un 
loc central în explicațiile instructorului, cu 
accent repetat pe aspectele critice ale unei 
aterizări reușite.

Înainte de aplicarea practică, elevii sunt infor-
mați în detaliu cu privire la potențialele capca-
ne care trebuie evitate în timpul decolării. În 
mod esențial, instructorul oferă îndrumări pre-
ventive cu privire la comportamentul adecvat 
pe deal pentru a menține un mediu de antrena-
ment organizat și sigur. Aceasta include 
instrucțiuni pentru a evita împrăștierea inutilă 
a obiectelor personale care ar putea interfera 
cu antrenamentul, pentru a se asigura că 
deplasările din timpul urcării pe pantă nu 
perturbă colegii implicați în antrenament.

 

PARTEA 
A DOUA

Instructorul subliniază importanța unei suprave-
gheri stricte în timpul zborurilor. Toate zborurile 
au loc exclusiv sub supravegherea instructoru-
lui, care subliniază necesitatea unei verificări 
înainte de zbor pentru fiecare participant. Deco-
larea este permisă numai la comanda explicită 
a instructorului. În timpul zborului, participanții 
urmează cu sârguință instrucțiunile instructoru-
lui. Această abordare recunoaște faptul că 
decolarea de la sol este o activitate neobișnuită 
pentru majoritatea indivizilor, ceea ce necesită 
ca instructorul să servească drept sprijin psiho-
logic pentru a atenua stresul inutil.

Instructorul gestionează în mod activ logistica 
locului de pregătire, asigurând spații suficiente 
între zborurile individuale. Această spațiere 
strategică este vitală pentru siguranță și pentru 
o supraveghere eficientă. În scenariile care 
implică mai mulți instructori, comunicarea și 
coordonarea clară sunt primordiale. Instructorul 
care controlează își asumă responsabilitatea 
de a facilita comunicarea reciprocă între 
instructori și de a asigura intervale adecvate 
între zborurile elevilor aflați sub îndrumarea lor.

Pregătirea teoretică nu numai că îi echipează 
pe elevi cu cunoștințele necesare pentru com-
ponenta practică iminentă, dar subliniază, de 
asemenea, importanța disciplinei, a comunicării 
clare și a rolului instructorului ca mentor și ghid 
pe parcursul întregii experiențe de zbor cu para-
panta.
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 Această abordare cuprinzătoare urmărește 
să sporească atât siguranța, cât și plăcerea 
generală a celei de-a doua părți a zilei de 
instruire - mult așteptata experiență de 
planare scurtă.



Instructorul subliniază importanța unei suprave-
gheri stricte în timpul zborurilor. Toate zborurile 
au loc exclusiv sub supravegherea instructoru-
lui, care subliniază necesitatea unei verificări 
înainte de zbor pentru fiecare participant. Deco-
larea este permisă numai la comanda explicită 
a instructorului. În timpul zborului, participanții 
urmează cu sârguință instrucțiunile instructoru-
lui. Această abordare recunoaște faptul că 
decolarea de la sol este o activitate neobișnuită 
pentru majoritatea indivizilor, ceea ce necesită 
ca instructorul să servească drept sprijin psiho-
logic pentru a atenua stresul inutil.

Instructorul gestionează în mod activ logistica 
locului de pregătire, asigurând spații suficiente 
între zborurile individuale. Această spațiere 
strategică este vitală pentru siguranță și pentru 
o supraveghere eficientă. În scenariile care 
implică mai mulți instructori, comunicarea și 
coordonarea clară sunt primordiale. Instructorul 
care controlează își asumă responsabilitatea 
de a facilita comunicarea reciprocă între 
instructori și de a asigura intervale adecvate 
între zborurile elevilor aflați sub îndrumarea lor.

Pregătirea teoretică nu numai că îi echipează 
pe elevi cu cunoștințele necesare pentru com-
ponenta practică iminentă, dar subliniază, de 
asemenea, importanța disciplinei, a comunicării 
clare și a rolului instructorului ca mentor și ghid 
pe parcursul întregii experiențe de zbor cu para-
panta.

ÎNCHEIEREA 
ZILEI DE 
FORMARE

 Pe măsură ce ziua de formare se apropie 
de final, instructorul trece la faza crucială de 
încheiere a sesiunii și se asigură că participanții 
pleacă nu numai îmbogățiți cu noi cunoștințe, ci 
și cu un sentiment de împlinire. 

Următorii pași caracterizează încheierea zilei 
de formare:

1. Demonstrație de ambalare 
a echipamentului:
Instructorul demonstrează tehnica corectă de 
împachetare a echipamentului. Acest pas este 
esențial pentru a se asigura că participanții se 
familiarizează cu procedura corectă, promovând 
autosuficiența în gestionarea echipamentului lor 
în încercările ulterioare de zbor cu parapanta.

2. Verificarea și împachetarea 
echipamentului:
Cu implicarea activă a participanților, instructorul 
supraveghează verificarea colectivă, finalizarea 
și împachetarea echipamentului. Această abor-
dare practică consolidează aspectele practice 
învățate pe parcursul zilei, permițând participanți-
lor să își aplice cunoștințele sub îndrumarea 
instructorului.

3. Sesiune de întrebări și răspunsuri:
Instructorul alocă timp pentru o sesiune cuprinză-
toare de întrebări și răspunsuri. Aceasta oferă 
participanților posibilitatea de a solicita clarificări 
cu privire la orice aspect pe care nu au avut ocazia 
să îl abordeze în timpul zilei de formare. 
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Răspunsurile instructorului asigură faptul că 
participanții pleacă cu o înțelegere aprofundată 
a conceptelor abordate.

4. Despărțire și reflecție:
Cu zâmbetul pe buze, participanții și-au luat 
rămas bun de la instructor, exprimându-și recu-
noștința pentru experiențele îmbucurătoare 
dobândite pe parcursul zilei. Atmosfera pozitivă 
reflectă sentimentul de realizare și legăturile 
formate în timpul formării.

Concluzia zilei de instruire este concepută nu 
doar pentru a transmite cunoștințe, ci și pentru 
a insufla un entuziasm durabil pentru zborul cu 
parapanta. Implicând activ  articipanții în gestio-
narea echipamentului, răspunzând la întrebări 
și creând un mediu pozitiv și de susținere, 
instructorul se asigură că ziua de instruire 
devine o experiență memorabilă și care dă 
putere. Participanții pleacă nu numai cu un nou 
set de abilități, ci și cu încrederea și motivația 
de a continua aventurile în lumea antrenantă 
a parapantei.



 Pe măsură ce ziua de formare se apropie 
de final, instructorul trece la faza crucială de 
încheiere a sesiunii și se asigură că participanții 
pleacă nu numai îmbogățiți cu noi cunoștințe, ci 
și cu un sentiment de împlinire. 

Următorii pași caracterizează încheierea zilei 
de formare:

1. Demonstrație de ambalare 
a echipamentului:
Instructorul demonstrează tehnica corectă de 
împachetare a echipamentului. Acest pas este 
esențial pentru a se asigura că participanții se 
familiarizează cu procedura corectă, promovând 
autosuficiența în gestionarea echipamentului lor 
în încercările ulterioare de zbor cu parapanta.

2. Verificarea și împachetarea 
echipamentului:
Cu implicarea activă a participanților, instructorul 
supraveghează verificarea colectivă, finalizarea 
și împachetarea echipamentului. Această abor-
dare practică consolidează aspectele practice 
învățate pe parcursul zilei, permițând participanți-
lor să își aplice cunoștințele sub îndrumarea 
instructorului.

3. Sesiune de întrebări și răspunsuri:
Instructorul alocă timp pentru o sesiune cuprinză-
toare de întrebări și răspunsuri. Aceasta oferă 
participanților posibilitatea de a solicita clarificări 
cu privire la orice aspect pe care nu au avut ocazia 
să îl abordeze în timpul zilei de formare. 

 Informațiile furnizate în acest ghid sunt 
destinate doar pentru scopuri informative 
generale. Deși s-au depus toate eforturile 
pentru a asigura acuratețea și caracterul 
complet al conținutului, acesta nu trebuie 
considerat ca fiind o consiliere profesională. 
Zborul cu parapanta este o activitate riscantă 
și periculoasă în mod inerent, iar persoanele 
interesate să participe ar trebui să solicite 
îndrumare și formare de la profesioniști certi-
ficați și calificați.

Creatorii acestui ghid, inclusiv autorul și orice 
entități afiliate, își declină orice responsabilita-
te pentru orice vătămări, daune sau pierderi 
care ar putea rezulta din utilizarea informații-
lor prezentate în acest ghid. 

Cititorii și utilizatorii acestui ghid sunt puternic 
încurajați să dea dovadă de diligență, 

DISCLAIMER

să respecte instrucțiunile de siguranță și să 
solicite o pregătire și o supraveghere cores-
punzătoare înainte de a se angaja în activități 
de zbor cu parapanta.

Este posibil ca informațiile din acest ghid să 
nu cuprindă toate riscurile potențiale și consi-
derentele asociate cu zborul cu parapanta. 
Este responsabilitatea cititorului sau a utiliza-
torului individual să își evalueze propriile 
capacități, să solicite consiliere profesională 
și să se asigure că respectă reglementările 
locale și standardele de siguranță.

Participarea la activitățile de zbor cu parapan-
ta implică riscuri inerente, iar persoanele își 
asumă întreaga responsabilitate pentru acțiu-
nile și deciziile lor. Această clauză de renunța-
re se aplică întregului conținut al ghidului și 
tuturor materialelor asociate.

Prin utilizarea acestui ghid, cititorii și utilizatorii 
recunosc că au citit, au înțeles și au fost de 
acord cu termenii acestei clauze de declinare 
a responsabilității.
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